交城经济开发区

召开"精细化工国家重点实验室交城创新中心"创建会



"精细化工国家重点实验室交城创新中心"创 建会。相关部门、企业负责人与专家组就"精 细化工国家重点实验室交城创新中心"创建相 关细节进行了深入交流。

'精细化工国家重点实验室交城创新中 心"的建立对于推动全县化工产业高端化发 展,促进"产学研用"创新协同发展具有十分重 要的意义。交城经济开发区及相关部门将提 高政治站位,充分认识创建"精细化工国家重 点实验室交城创新中心"的重要性及对全县经 济发展的重大影响,进一步加强协作配合,灵

的优质服务保障、深层次的全面通力合作、各 领域的配套政策,确保项目在交城落地生根、 开花结果。专家组表示,将充分发挥科研优 势、人才优势、成果优势,深度融入交城、深耕 助力交城,让更多的前沿技术、科技成果在交 城转化为生产力,为交城高质量转型发展增添 强大动力。

会后,精细化工国家重点实验室专家组一 行还深入润锦化工有限公司, 围绕化工产业发 展趋势、企业基础设施建设、产业提档升级等 方面内容进行了实地参观交流。

全力以赴抓经济 踔厉奋发开新局

交城县与山西经济管理干部学院 山西经贸职业学院)举行战略合作签约

本报讯 2月21日,交城县与山西经济管理干 部学院(山西经贸职业学院)举行签约仪式,就智库 合作基地和思政实践基地共建达成战略合作,双方 将进一步发挥人才、教育、文化等资源优势,深化县 校合作,实现优势互补,共同发展。

仪式上,双方代表签署了智库合作基地共建协 议和思政实践基地共建协议,并为智库合作基地和 思政实践基地授牌

双方表示,将把此次合作签约作为新的起点, 加强沟通交流、深化合作方式,夯实共建成果,不断

县

202

2

年

综

武亚西

展"的影响力,实现优势互补、互帮互助、县校联动, 助推交城县宣传事业实现新突破、迈上新台阶。

期间,山西经济管理干部学院(山西经贸职业 学院)一行人还来到交城县人才公寓基地、义望铁 合金有限公司、晋绥边区第八分区革命历史纪念 馆,了解人才公寓建设情况、企业生产经营情况和 革命传统文化的宣传教育工作,并与相关负责人围 绕产教融合、校企合作、馆校共建等方面内容现场 进行了交流和探讨。 (司瑞东)







2022年是中国共产党明确提出统一战线政策 100周年。一年来,交城县委统战部坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻 落实党的二十大精神,紧紧围绕中心、服务大局, 推动统战各领域重点工作高效有序开展,为全方 位推动经济社会高质量发展作出了积极贡献。纵 观一年来的工作,交城县委统战部强化政治引领、 服务中心大局、凝聚同心合力,用团结奋进画出最 大最美同心圆,展现了统一战线坚定不移跟党走、 携手奋进新时代的精神风貌。

强化政治引领

统战工作是党的政治工作,加强对广大统一 战线成员的思想政治引领,是统战工作的首要政

一年来,交城县委统战部以学习宣传贯彻党 的二十大精神为主线,切实加强思想政治引领,引 导全县广大统一战线成员坚定听党话、跟党走的 思想自觉、政治自觉和行动自觉,筑牢统一战线团 结奋斗的思想政治根基。以"喜迎二十大、共绘同 心圆"为主题,召开庆"七一"文艺晚会,全县统战 各领域代表共计200余人参加活动,展现了统战成 员积极向上、同心向党的精神风貌。组织召开统 战系统学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会,县 委常委、统战部部长作专题宣讲报告。统战部班 子成员组成7支宣讲小分队,深入民进、新联会、民 营企业、宗教等统战领域,开展二十大精神、"新思 想在交城"集中宣讲,受众500余人次。将学习贯 彻《中国共产党统一战线工作条例》紧紧抓在手 上,为全县47名新提拔科级干部讲授《条例》专题 课程,进一步夯实团结奋斗的共同思想政治基础。





服务中心大局

统一战线是党的总路线总政策的重要组成部 分,围绕中心、服务大局是统一战线的职责所在。

2022年,交城县委统战部紧紧围绕全面推进 乡村振兴、助推民营经济发展、持续增进民生福祉 等中心任务,发挥统战资源优势,主动融入大局、 服务大局,为助力县域经济社会高质量发展贡献 统战智慧和力量。组织54户企业对口帮扶49个 村集体,运用产业、就业、智力帮扶等模式,为全面 推进乡村振兴提供有力支持。在工作实践中形成 的《"123"工作法推动"万企兴万村"行动落地见 效》的经验做法被中华工商时报、省委统战部官方 网站、吕梁日报等平台宣传报道;联合检察院、司 法局、税务局、科协、科创办,为民营企业提供法 律、税务、科技服务。其中,县工商联与县司法局 共建沟通联系机制做法,入选全国工商联、司法部 典型事例;在深入调研基础上形成的部分政策建 议,为党委、政府科学决策提供了有力支持。

携手抗击疫情

2022年是不平凡的一年,面对异常复杂的疫 情形势,交城县委统战部坚持"疫情防控的举措部 署到哪里,统一战线法宝作用就发挥到哪里",团 结带领全县广大统战干部和统战成员,坚定信心、 共克时艰,不断凝聚起共同抗疫的强大合力,构筑 起群防群控的坚固防线。

在抗击疫情的战役中,交城县委常委、统战部 部长率先垂范,深入天宁镇、八一线卡口一线指 导;统战部班子成员和机关干部深入包联小区,加 强人员管控、提供志愿服务;工商联班子成员24小 时值守隔离酒店,6名企业家副主席轮值核酸采样 点;知联会发挥人才荟萃、智力密集优势,提出"关 于核酸检测常态化后在校生校园内检测的建议" 等6条建议,被相关部门积极采纳;新联会成员单 位天龙救援队、蓝天救援队、公益顺风车协会组建 志愿小队,深入疫区消毒消杀,为全县人民构筑防 疫屏障;民族宗教、民营企业踊跃捐款捐物1300余 万元,以实际行动诠释了统战成员的责任与担当。

凝聚同心合力

习近平总书记在二十大报告中指出:"人心是最 大的政治,统一战线是凝聚人心、汇聚力量的强大法 宝。"这既是对党的统一战线工作历史经验的深刻总 结,也是对统一战线工作长远发展的基本要求。

一年来,交城县委统战部坚持大团结大联合, 广泛凝聚共识、广纳各方英才,努力寻求最大公约 数、画出最大同心圆,凝聚团结奋斗的磅礴力量。 成立各乡镇乡贤会8个,挖掘各领域乡贤320人。 通过电话、走访、慰问等形式,联络乡贤500余人 次。广大乡贤提出意见建议6条、协助解决项目建 设问题4个、化解矛盾纠纷50余起,形成群贤助力 高质量发展的良好局面;建立党员干部联络党外知 识分子制度,深入民进交城总支、新联会、知联会走 访调研,抓实团结引领,凝聚智慧力量;引导鼓励民 营企业家履行社会责任,积极投身扶危助困、疫情 防控、捐资助学、乡村振兴等各项事业,充分把企业 家力量凝聚起来、作用发挥出来;真心关爱民族宗 教界人士,利用节假日上门看望慰问,帮助1户民族 家庭解决入学难题,用党和政府的温暖凝聚共同团 结奋斗的强大力量。

交城县

人勤春来早 项目施工忙

本报讯 春天悄然来临,万物复苏,大地回暖,各行各 业开始复工复产。连日来,在交城县白漳河河道整治工程 项目建设现场、沙河东街道路改造工程项目建设现场,随 处可见建设者们忙碌的身影,挖掘机、运输车来回穿梭,工 地一线,激战正酣。

在白漳河河道整治工程项目施工现场,挖掘机长长的 铁臂伴随着车辆轰鸣声,开挖、运渣各个环节有条不紊,一 派热火朝天的建设场景。

据了解,白漳河河道城区段全长2886米,一期改造工 程治理长度1075米,主要建设内容包括河道清淤疏浚、堤 岸新建、雨污分流改造等。目前工程已完成东街临时桥 到红旗路段河道北侧污水管道铺设430米,约工程量的

而在交城县沙河东街道路改造工程项目建设现场,挖 掘机、搅拌车等大型机械轰鸣声声,装载车穿梭其中,施工 人员头顶安全帽,在操作机械的加持下,管道卸载、沟槽开 挖等工作有条不紊,雨污水管道工程建设顺利推进。

下一步,交城县住建局将与工程建设单位进一步强化 协调配合,严格按照施工要求与方案,灵活安排施工时段, 确保各项工程高标准高质量推进。

交城县

举办电子商务进农村党政干部培训会

本报讯 为进一步健全农村电商公共服务体系,培育壮 大农村市场主体,更好地以科技创新推动全县数商兴农、乡 村振兴,2月24日,交城县举办电子商务进农村党政干部培 训会,邀请电商培训讲师魏春雷作专题培训。

培训会上,魏春雷以《数商兴农赋能乡村振兴》为题,围 绕"数商兴农助推县域经济高质量发展"、"乡村振兴战略下 的产业升级"、"科技创新赋能乡村振兴"、"新消费驱动传统 企业数字化转型"四方面内容,运用详实的理论阐释和案例 分析,为参训人员进行现场授课。整场培训内容丰富,深入 浅出,具有很强的理论性和操作性,对于提升全县电商从业 人员、网络直播人员理论知识和实操技巧,助推乡村振兴起 到了积极的促进作用。

参训人员纷纷表示,下一步将紧密联系工作实际,认真 学习、深入思考领会,学以致用,切实把学习成果转化为实 际的工作能力,让电商产业在不断升级的同时,助推乡村振

"通过这次培训,让我们接触到了最新的电子商务发展 模式,以及数商兴农的真正含义,让我们对电子商务有了更 深的认识,电子商务日新月异,市场变化多端,我们也要多 学习,改变思想,更新观念,才能跟上市场的变化。"电商办 工作人员张潇芳受益匪浅。

"非常感谢县里能够组织这次数商兴农的电商培训,能 让我们了解更新的、更前沿的电商政策和未来电商行业的 发展方向,对于我们电商行业来说,这是非常重要的环节, 市场变化多端,我们也要多学习才能跟上时代的脚步。"电 商企业负责人吕宙表示。 (范英哲)

交城县

开展"百年奋斗共青春 凝心聚力谱华章—— 争当红领巾讲解员 争做新时代好队员"竞演讲述活动

的二十大精神,不断激发爱党爱国的热情,2月24日,由中 共交城县委宣传部、共青团交城县委、县教育科技局、县少 工委联合开展的"百年奋斗共青春 凝心聚力谱华章——争 当红领巾讲解员 争做新时代好队员"竞演讲述活动在县委 党校举行。

活动现场,处处洋溢着奋进的气息,参赛者们个个神采 奕奕,仪表大方,他们分别围绕"赓续红色血脉——党的故 事我来讲,寻访心中英雄——先锋榜样我来学,歌颂大美山 西——美丽家乡我代言,弘扬优秀文化——中华美德我传 承"四个主题讲述了党的百年奋斗历程和伟大成就,用生动 的语言、真挚的情感将榜样的事迹、家乡的特色、中华传统 文化的魅力呈现给大家,进一步展现了新时代青少年的青 春风采。

据了解,此次竞演讲述活动经过前期预赛,共有来自 全县各乡镇中心校、县直各学校共青团员、少先队员共计 45 名选手进入决赛。决赛环节通过现场评委打分的方 式,评选出了一等奖5名(并列),二等奖8名,三等奖12 名,优秀奖若干名。通过此次活动,广大青少年进一步了 解了党的光辉历史,更好地发现了祖国家乡之美,对于学 深党的二十大精神,深刻领悟新时代少先队员的自信与 担当,弘扬优秀品德,做好新时代少先队员领路人具有积 极的意义。

"今天,我非常开心,也非常地激动,很幸运,我拿到了 这个沉甸甸的奖项,非常感谢我的学校,也感谢我的老师和 父母对我的帮助,以后我会更加努力学习,做一名优秀的少 先队员,勤奋求知,积极向上。"一等奖获得者梁晋豫激动地

"我希望通过本次比赛能让更多的少先队员了解如今 美好生活的不易,在今后的学习生活中,我会更加奋发向 上,争做新时代好少年。"一等奖获得者王梓晟表示。(**梁赟)**



